

# 我省10人获“青年五四奖章标兵”称号 女大学生带父求学获表彰

## 她叫陈辉,养父靠搓麻绳挣钱供她考上的大学

□晚报记者 李雪

本报讯 5月5日下午3时,河南省各界青年纪念“五四”运动89周年暨表彰大会在省人民会堂召开,大会上,共青团河南省委、河南省青年联合会决定,授予陈辉等10位青年第十二届“河南青年五四奖章标兵”荣誉称号,授予冯会军等50位同志第十二届“河南青年五四奖章”荣誉称号,并为他们颁发了证书和奖章。

陈辉是河南大学生命科学学院学生,出生两三天就被父母遗弃,后被养父陈宝忠

捡起,并靠着养父搓麻绳挣来的钱考上了河南大学,但不幸的是,就在这时,由于过度劳累,养父颈椎以下全部瘫痪,完全丧失生活自理能力。不过,自强的陈辉并没被吓倒,她毅然决定把养父接到开封,边上学边照顾养父,并通过“绿色通道”走进大学,从学校申请了国家助学金,同时利用课余时间做家教、打零工、参加学校的勤工助学岗位以获

得生活费。学校知道情况后,特意为她设立了专项应急基金,她却建议把钱资助其他贫困同学,“我觉得只要有手,任何困难都不是问题。”陈辉用自己的实际行动,铸造了摧不

垮、压不弯的坚强意志和不怕苦、不怕累的自强不息精神。

在表彰会上,团省委、省青联号召全省广大团员青年向第十二届“河南青年五四奖章标兵”、“河南青年五四奖章”获得者学习。大会召开前,省委书记、省人大常委会主任徐光春,省委副书记、代省长郭庚茂,团中央书记处常务书记杨岳,省委副书记陈全国,省政协主席王全书等省领导亲切接见了荣获第十二届“中国青年五四奖章标兵”代表,以及受到表彰的“河南青年五四奖章标兵”等我省青年的优秀代表,并与大家合影留念。

荣誉,属于他们

获得第十二届“河南省五四青年奖章标兵”荣誉称号的其他9位优秀青年为:农村产业化发展的青年带头人赵彦伟;服务下岗职工再就业的青年带头人顾建党;抗冰抢险的青年突击队队员胡奉东;现代农牧业发展的青年科技尖兵刘伟;致力乡村公路事业的青年建设者胡国刚;勇攀科学高峰的青年专家宋国立;爱岗敬业的青年新闻工作者贾洪涛;坚持科学发展的青年管理者杨明;追求一流的青年岗位标兵毋其鹏。

共青团河南省委还授予郝建涛等130名同志“河南省优秀共青团员”称号;授予王政英等90名同志“河南省模范团干部”称号;授予团郑州市二七区委等10个团县(市、区)委“河南省团建工作先进县(市、区)”称号;授予新郑市孟庄镇团委等100个基层团委“河南省五四红旗团委”称号;授予郑州市金水区柳林镇新田社区团支部等145个团支部“河南省五四好支部”称号。



郭台铭与大熊猫幼仔合影留念 《华西都市报》供图

# 台湾首富 郭台铭 600万元认养 成都大熊猫

据新华社电 5日上午,台湾首富、鸿海集团董事长郭台铭先生在参观成都大熊猫繁育研究基地时,决定出资600万元,一次性终身认养3对大熊猫幼仔。

成都大熊猫繁育研究基地主任张志和博士介绍说,这是大熊猫基地自1987年建立以来收到的最大一笔大熊猫认养资金。郭台铭先生认养的3对大熊猫分别为:9月龄的两只

雌性大熊猫,取名为“燕燕”“婷婷”;8月龄的一雄一雌大熊猫,取名为“翔翔”“欣欣”;9月龄的一雄一雌大熊猫,取名为“富富”“康康”。

张志和介绍说,新生的幼仔一年就要花好几十万元,每只成年大熊猫一年仅饲养费用就达4到6万元,而一只大熊猫一般要饲养20多年,仅靠政府资金还不能做

到最好,饲养单位希望社会各界都来关心认养大熊猫,认养资金将全部用于大熊猫科研保护工作。

在参观过程中,郭台铭先生还表示愿与成都开发熊猫电子宠物。他希望熊猫基地的大熊猫能够吃得更好,长得更棒,也希望自己的爱心行为能够发扬光大,让更多的社会名流和企业来关注大熊猫保护事业。

# 县级部门不得上路查交通规费

## 5月1日起我省推出新举措制止公路三乱

□晚报记者 王菁 通讯员 张影

本报讯 为提高稽查权威,加大稽查力度,严防公路“三乱”,给广大车主创造一个和谐的缴费及行车环境,5月1日后全省交通规费稽查组织模式有了新的变化,由原来的分级组织改为由省辖市征稽机构统一组织,县级征稽机构不再单独组织上路稽查。昨日,省交通厅征稽处向记者发布了这一消息。

### 由省辖市征稽机构统一组织稽查

省交通厅征稽处有关人士表示,这项举措的出台对于我省交通规费稽查工作来说,

是一次重大改革。据了解,改革前,我省交通规费稽查一直采取的是“分级组织”实施的方式,每个县、市都可根据工作需要制定稽查计划,而改变稽查方式后将由省辖市交通规费征稽机构“统一组织”,县级机构不再单独上路稽查。

改变稽查方式后,县级机构的工作重点将转向“源泉管理”,由注重上路查收向注重基础管理转变,借助居委会、村委会“两委”的作用,进一步摸清辖区内车辆底数。由征稽人员划片包干、责任到人,为辖区内车辆提供优质的缴费服务,实行县域内“网格化”管理。而县级交通规费征稽机构的服务质量和车辆缴费管理情况将列入省、市、县工作考

核,切实解决“以查代管”问题。

### 近日将开展全省征稽执法大检查

省交通厅征稽处有关人士表示,此次改革更加体现了征稽工作“以人为本”的方针,目的是减少多头上路执法,杜绝不文明执法行为以及以“征稽”名义乱查车现象的发生,切实为广大车主和车辆运输企业提供一个有序、规范的缴费、行车环境。

同时,省交通厅征稽处有关人士还介绍,为了解改革后新举措的落实情况,更加有效地监督行业不规范执法行为,近日省交通厅征稽处将主动联合纪检、纠风部门及新闻媒体开展全省征稽行业执法行为大检查。

时政速览

## 第十八届书博会 成交额 17.26 亿元码洋

本报讯 随着第十八届全国图书交易博览会的圆满结束,各项统计数据也随之出炉。昨日,记者从省政府获悉,本届书博会各项成果均创历届书博会新高,成交额达到17.26亿元码洋。

据初步统计,本届书博会主展场面积达4.5万平方米,共设18个展区,2346个国际标准展位,海内外参展客商达2600多家,参展出版物达30多万种。 晚报记者 裴蕾

### ■马上充电

#### 什么叫码洋

码洋和实洋是图书价值计量的两种称谓。一本书的定价或一批书的总定价,其货币额俗称码洋。旧称银币为洋钱,又简称洋、大洋,故以此为名。发行部门向出版社进货时,有一定比例的折扣,按码洋打了折扣以后的金额,俗称实洋。实洋是发行部门计算损益的前提和基础。

## 河南省十大敬老楷模 即日起开始评选

本报讯 昨日,记者从省民政厅获悉,第二届“河南省十大敬老楷模”评选活动即日起拉开序幕。

本次评选,由省民政厅、省广电局、省教育厅、省妇联、团省委、省老龄委、省老年福利基金会等部门联合发起,将评选出“河南省敬老之星”若干名和“河南省敬老功勋单位”若干名,评出“河南省十大敬老楷模”,并向全国敬老爱老助老主题教育活动组委会推荐“中华孝亲敬老楷模”、“孝亲敬老之星”和“优秀组织者”参选人选。

参选的市民可以从即日起至6月15日报名,邮政编码为450008,通信地址为郑州市金水区晨旭路8号省福彩大厦204室,联系电话0371-65909931,传真为0371-65509302。 晚报记者 裴蕾

### 手足口病疫情直送

## 阜阳病例升为 4496 例 死亡人数未上升

截至5月4日0时,阜阳肠道病毒感病例新增398例,病例总数已达4496例,死亡人数未上升,仍为22人。根据安徽省卫生厅的通报,5月4日,安徽全省报告病例仍呈增加态势。目前,除池州市外,安徽其他16个市目前均已有病例报告。

## 广东累计报告病例 1692 例 死亡 3 例

截至5月5日10时,今年广东省共报告手足口病病例1692例,死亡3例,比前一天即5月4日增加了767例。但死亡病例数没有增加,仍是3例。

## 浙江累计报告病例 1198 例 死亡 1 例

截至5月4日0时,浙江全省累计临床报告手足口病病例1198例,死亡1例,其中经实验室确诊为肠道病毒EV71感染的病例为9例,其余均为临床报告病例。目前,浙江手足口病疫情呈高度散发,未出现聚集性病例。

## 湖南累计报告病例 368 例 无危重病例和死亡病例

截至5月5日0时,湖南省共报告手足口病病例368例,均为散发病例。目前全省尚无危重病例和死亡病例报告。

## 北京累计报告病例 1482 例 未有死亡病例

截至5月4日,北京市累计报告手足口病人1482例,未接到死亡病例报告。在4月30日至5月4日北京市疾病预防控制中心的57份标本中,其中15例经分型鉴定为肠道病毒71型(EV71),这是该市今年首次分型出EV71病毒。 均据新华社电